
Classe de première 6    Mercredi 11 avril 2007 

Devoir de spécialité mathématiques n°5 
 
Exercice 1 (7 points) 
A traiter sans calculatrice, et à rendre avant de continuer le problème. 
On donne les matrices suivantes :  

3 7

2 5
A

 
=  
 

  
1 2 3

4 1 1
B

 
=  − 

 ( )2 5 8C =  
4

7
D

 
=  
 

 
3 6

1 2
E

 
=  
 

 

Pour chaque question, une ou plusieurs bonnes réponses sont possibles. Vous devez donner 
toutes les bonnes réponses. 

1. On peut calculer :  
a. A + B b. B + C c. C + D d. D + E e. E + A 

2. On peut calculer 
a. AB    b. BA c. BD  d. ED  e. CB  f. AE 

3. a. 2 23 56

16 39
A

 
=  
 

 b. 2 1 4 9

16 1 1
B

 
=  
 

  c. 2 16 16

49 49
D

 
=  
 

 

d. On ne peut pas calculer B2  e. 2 9 49

4 25
A

 
=  
 

 

4. a. 1 1 3 1 7

1 2 1 5
A−  

=  
 

 b. 1 5 7

2 3
A− − 

=  − 
 c. 1 1 1 2 1 3

1 4 1 1
B−  

=  − 
  

d. On ne peut pas calculer E–1 e. On ne peut pas calculer D–1 

5. Dans le calcul de AB, le nombre en haut à gauche (1ère ligne, 1ère colonne) est  
a. 3 b. 31 c. 15 d. 84 e. On ne peut pas calculer AB   

6. Le système écrit matriciellement AX D=  a pour solution :  

a. 
61

43
X

 
=  
 

  b. 
29

13
X

− 
=  
 

  c. Ce système n’a pas de solution 

7. a. 2 2 2( ) 2A B A AB B+ = + +   b. 2 2 2( ) 2A E A AE E+ = + +   
c. Aucune des égalités précédentes n’est vraie 
 

 
Remplissez le tableau ci-dessous en entourant les bonnes réponses 

 
Question 1 a b c d e  
Question 2 a b c d e f 
Question 3 a b c d e  
Question 4 a b c d e  
Question 5 a b c d e  
Question 6 a b c    
Question 7 a b c    

 
 
 
NOM :  

 



Exercice 2  (4 points) 

On considère la matrice 

3 10 1

2 8 2

2 4 2

A

− − 
 = − 
 − − 

. 

1. A l’aide de la calculatrice, donner la matrice inverse A–1 (en mettant les coefficients de 
A–1 sous forme fractionnaire). 

2. En déduire la résolution des systèmes suivants :  

a) 

3 10 4

2 8 2 7

2 4 2 5

x y z

x y z

x y z

− − =
− + + =
 − − =

   b) 

3 10 7

2 8 2 9

2 4 2 11

x y z

x y z

x y z

− − =
− + + =
 − − =

 

 
Exercice 3 (4 points) 

 
Lucie, Maud et Nicole ont relevé leur consommation en desserts, pendant un week-end. 
Le tableau suivant précise, pour 100 g de chaque dessert, sa formule alimentaire, ainsi que 
les consommations de nos trois héroïnes. 
 
 Dessert au soja Dessert lacté non 

sucré 
Fruit 

Valeur énergétique 89 kc 87 kc 93 kc 
Protéines 3,9 g 3,6 g 0,5 g 
Glucides 12,6 g 4,2 g 22 g 
Lipides 2,6 g 6 g 0,2 g 
Lucie 200 g 300 g 250 g 
Maud 300 g 150 g 300 g 
Nicole 250 g 250 g 250 g 
 
A l’aide du produit de matrices, donner (en expliquant votre méthode) les consommations 
respectives de chacune d’elles en valeur énergétique, protéines, lipides et glucides. Quelle 
est celle qui a consommé le plus de glucides ? Le moins de lipides ? 

 
Exercice 4 (5 points) 
 
Une population (sans naissances ni décès) est partagée en trois religions : le bouddhisme, le 
taoïsme et le confucianisme. Chaque année, 20% des bouddhistes deviennent taoïstes et 10 % 
confucianistes, 15 % des taoïstes deviennent bouddhistes et 5% confucianistes, 20 % des 
confucianistes deviennent bouddhistes et 25 % taoïstes. 
On note bn, cn et tn les effectifs respectifs de chacune des religions au bout de n années. 
On supposera qu’au départ, chaque religion a 1000 fidèles. 
Quels sont les effectifs au bout d’un an ? 
Donner la matrice qui permet de passer de l’année n à l’année n + 1. 
Que se passe-t-il à long terme ? 


